

# 晚报完全呈现 刘洋高中课堂上的珍贵视频

画面上,刘洋站在讲台上

一边用英语给同学们讲解地理知识,一边转动地球仪演示

这段视频是刘洋高中班主任武秋月的丈夫庞老师1995年5月份拍的  
刘洋都没有看过

神舟九号此次升空,搭载的航天员是大家关注的焦点。目前航天员已经确定2男1女的组合,有媒体报道,刘洋被确定为首选“神女”,另一名已确定首选的男航天员是景海鹏,他曾是神七航天员。

今天,晚报为您完全呈现一段刘洋高中课堂上的珍贵视频,随着画面的展开,刘洋高中时代少为人知的求学故事被鲜活地还原。

记者 张勤 张翼飞 汪永森/文  
张翼飞/图(视频翻拍)

## 学弟学妹说

### 敬佩学姐的果敢和勇气

这几天,郑州十一中的同学们特别关注新闻报道,看看有没有学姐刘洋的消息。“很多同学也开始搜集神舟九号、天宫一号的各种信息,科普航天知识。”副校长马彦昌说,受刘洋的影响,同学们谈论得较多的也是航天知识。

在郑州十一中,行政楼LED显示屏上滚动播放着“刘洋,十一中的骄傲,学子们的榜样”,红色的大字清晰、醒目。校园内,祝贺刘洋入选“神女”的横幅和展板随处可见。

“她的果敢和勇气,让我很敬佩。”一名女生说,刘洋是她的偶像,真想见她。

还有的同学想给刘洋写封信,祝福她,也希望能够得到一些指导。

副校长马彦昌透露,神九发射当天,学校将组织一些学生,集体观看神舟九号飞船发射的现场直播。

## 高中同学说

### 大学军训,看看刘洋,我都不好意思叫苦

这几天,郑州十一中的百度贴吧里,关于刘洋的帖子和留言也不少。

网友“文斗士 windows”说,自己和刘洋是同班同学。考上大学后开始军训,看了刘洋写的信,自己都不好意思叫苦了。刘洋信里写道:刚开始时候,一天是游泳6000米,后来是3000米。

这名同学回忆说,刘洋大气、优雅。2003年,看望武老师时还碰上一次。不过他们大学毕业后就很少联系了,只在媒体上看到过刘洋的照片。

## 班主任老师说

### 记得刘洋带回来的巧克力糖,“甜”

刘洋的高中班主任武秋月老师在郑大五附院住院,因为脑溢血留下后遗症,在医院做康复治疗。

昨天,记者再次拜访了武老师。她坐在轮椅上,神志时而清醒,时而又像小孩子似的想玩耍。

不过,武老师对刘洋的印象深刻,说她听话,英语好,还是英语课代表。“探亲回来的时候,来看过我,还给我带了巧克力糖,甜。不过现在买不到了。”武老师说这句话的时候,很流利。

扫描二维码  
刘洋高中时期  
2分钟课堂  
珍贵视频  
为您完全呈现



整个视频记录的是一堂英语课,时长50分钟左右,其中,刘洋的画面只有短短几分钟。画面上,刘洋梳着简单的马尾辫,上身穿着一件宽松的白色短袖,略显瘦削,只见她站在讲台上,一边用英语给同学们讲解地理知识,一边转动地球仪演示,讲解过程绘声绘色。讲解结束,她面带微笑地回到了位于教室中间的座位上。整个画面中,刘洋表现大方、从容、自信,让观者印象深刻。

珍藏这段视频的是刘洋高中班主任武秋月的丈夫、学校老师庞人龙。

“这段视频是1995年5月份拍的,当时我刚买个摄像机,想试一试,就拍了武老师上课的场景。她上英语课,我到她们班录了一下。”庞人龙说,由于当时条件有限,这段视频班里的同学包括刘洋都没有看过,后来有机会才刻成了光盘,一直珍藏着。他希望再见到刘洋时,能亲手把这段高中记忆送给她。 中新

## 记者手记

郑州姑娘刘洋成为准女航天员的消息刚一发布,我们就采访过刘洋高中时期的班主任武秋月的丈夫、学校老师庞人龙,他珍藏着刘洋高中毕业时的珍贵合影。但当时,他没有想起来自己还曾经“无心插柳”,给刘洋拍过一段珍贵的课堂视频。

当最近媒体采访他多了,他开始努力回忆自己留存的还有哪些关于刘洋的资料时,突然想起来,1995年5月,自己为爱人拍教学资料片,无意中拍摄的画面。“我和刘洋有缘分,在录制的教学视频中,学生的画面就数她时间长。”庞人龙说,上台回答问题的同学不少,但唯独刘洋时间长达两分钟。

这可能是刘洋是英语课代表的原因,她上台讲地球仪上的五大洲、七大洋,讲得特别细致、特别流利。

遗憾的是,这段珍贵的视频,刘洋本人也没有看过。“等将来有了机会,一定让她看看。”这是庞人龙的一个心愿。

## 记者打探

### 刘洋QQ网名是“小飞侠”

刘洋的QQ网名是“小飞侠”,简单的3个字寄托着她奋斗的方向。

一名读者说,刘洋以“小飞侠”为名,显示出了她在理想道路上奋斗的坚决和勇气。

“这位老乡以前在祖国的蓝天上飞翔,现在更为广阔的天际等着她的前往,施展才华。”读者说,他们在为刘洋的飞天梦想默默祝福。

## 亲人心语

### 婆婆希望媳妇能尽快生个孩子

出生在郑州的刘洋,是宜昌的儿媳妇,她的公公婆婆住在宜昌城区红星路。12日,在刘洋公公老张家中,提及儿媳刘洋,老两口笑着说:“这媳妇是我们宜昌的骄傲。”

“他们两口子是在部队认识的,自由恋爱。”刘洋的婆婆说,“当时两人在部队同一个部门,都负责宣传,有共同的追求,儿子材料写得好,媳妇演讲讲得好。”刘洋婆婆说。“2004年,刘洋和儿子在武汉举行了婚礼,后来回宜昌,小范围地请了几桌客人。”刘洋公公说,他们一家人都很低调,不愿在婚礼一事上大张旗鼓,孩子感情好比什么都强。

“他们两口子都很忙。”刘洋的公公告诉记者,2009年,他们曾准备要孩子,后来因为工作关系,刘洋需要北京、武汉两地奔波,要孩子的事便耽搁下来。

“现在媳妇最大的事就是完成神舟九号的任务,下一步希望他们能尽快生个孩子。刘洋今年34岁了,在家里是独生子女,估计亲家也想当姥爷姥姥呢。”刘洋婆婆笑道,“但前提自然是不能耽误工作。”

据《现代快报》

## 飞天进程

### 3名宇航员的身份尚处于保密状态中

中国载人航天工程有关负责人12日表示,历时4个多小时的联合演练充分检验了各系统的工作状况,达到了预期目的。

这次全系统发射演练,是神舟九号飞船发射前首次组织的综合联合演练,也是任务展开以来参试系统最多、最全、最贴近实际的一次模拟演练。

12日上午,3名航天员从问天阁出发,进入发射场。航天员进入发射场过程全程戒严,3名宇航员的身份尚处于保密状态中。

据中央电视台报道,神舟九号发射在即,在12日完成全系统发射演练之后,飞船系统昨日迎来了发射前的最后一次检查。目前,神舟九号飞船状态良好,而火箭系统和发射场系统也正在做燃料加注之前的准备工作。 中新